

“阳光玫瑰”让农户尝甜头

邻水县依托精品水果打造“绿色银行”

本报讯 近年来,广安市邻水县充分挖掘资源优势,以农业增效、农民增收为导向,牢固树立“绿水青山就是金山银山”的发展理念,坚持生态优先、绿色发展,大力种植水果产业,种植规模逐年扩大,资源优势不断凸显,种类结构不断优化。精品水果产业已成为群众增收致富的“绿色银行”。

有果粒大、含糖量高等特点,吃起来不仅果汁多、甜味足,还带有淡淡的玫瑰花香,市场前景十分看好。邻水县文惠葡萄种植专业合作社社长王华文说:“我园今年有30多亩葡萄产果,目前正组织工人套袋,套袋的主要目的是为了杀虫、杀菌,让葡萄表皮光亮等作用,确保今年有个好收成。”

一人富了不算富,乡亲富了才是真的富。王华文是一位返乡能人,他以前在广东包工,2020年回到老家自筹资金,通过土地流转、租赁等方式种植了50余亩葡萄。自发展葡萄种植业以来,葡萄园累计吸纳了附近村民100余人,在此务工就

业,让村民在家门口就能增收致富,还可照顾家人。邻水县袁市镇龙桥社区村民刘礼伟说:“我今年60多岁了,外出务工可能也没人要,为了照顾家人,我们就在葡萄园来务工,一天也有一百多块钱,一年下来有一万多块钱的收入。”

近年来,邻水县以采摘为主的乡村游、采摘游等正逐渐成为一种时尚的旅游方式。眼下,正是李子成熟的季节,记者在邻水县坛同镇新拱桥村油茶山家庭农场看到,脆李缀满枝头,把树枝压弯了腰,圆润饱满的果实,散发着诱人的清香。在果园里,城区市民趁着晴好天气结伴来

到乡间,体验采果乐趣。附近村民也忙着采摘,享受丰收的喜悦。“我们总共组织了40多名村民来帮我们采摘、打包,销往重庆、广东一带。同时也欢迎广大市民到地里来采摘。”油茶山家庭农场合伙人蒋波说。

区县扫描 | QU XIAN SAO MIAO

东坡区

环保卫士深夜齐战抗疫一线

本报讯 疫情就是命令,防控就是责任。7月18日,眉山市东坡区生态环境局积极响应号召,充分发挥不怕苦、不怕累、敢担当、勇作为的环保铁军精神,全力支持抗疫第一线。

强化组织领导,夯实防控责任。东坡区生态环境局组织召开专题会,研究部署疫情防控工作,从严从紧、从实从细对疫情防控工作进行了再安排、再部署,鼓励全局干部职工始终保持“坚持就是胜利”的信心,一如既往、一以贯之。

主动下沉一线,扛起防疫旗帜。东坡区生态环境局全力以赴支援社区开展全员核酸检测工作,配合做好体温监测、秩序维护、防疫宣传、消杀等工作,用心用情用力做好志愿服务,确保核酸检测点检测工作井然有序、快速高效。7月18日,协助社区完成2000余人次核酸采集工作。

图片新闻

“火箭”催雨抗旱夺丰收

梓潼气象



近日,绵阳市梓潼县分别于7月1日、13日、14日在文昌镇、自强镇开展增雨作业,先后共发射增雨火箭弹16枚,为大春农作物抗旱夺丰收提供水源保障。

据梓潼县气象局相关负责人介绍,进入7月以来,持续的高温天气给农业生产带来不利影响。为缓解旱情,梓潼县人工影响天气中心抓住一切有利时机开展人工影响天气作业,有效缓解了旱情。

丹棱县:离退休党员下基层献余热

本报讯 “密改稀,不仅不影响产量,还可以大大提高桑叶的质量。”近日,眉山市丹棱县农业农村局退休党支部共产党员、高级农艺师、栽桑养蚕专家蒲仕伦来到蚕农彭建中的桑园中,仔细查看了桑园种植模式和桑叶生长情况。

连日来,丹棱县农业农村局退休党支部根据自身的行业特点、专业特长,分期分批组织身体健康、自愿参加、服务三农的党员志愿者深入农村一线,利用几十年积累的工作经验,零距离服务群众,解决具体问题,受到当地干部群众一致好评。

日前,丹棱县农业农村局退休党支部书记王建华与党员志愿者一行在丹棱县春来蚕业专业合作社党支部、生产经理范元金的带领下,深入丹棱县仁美镇高河村2组养蚕大户彭建中的桑园,专家蒲仕伦经过走看、询问,指出了桑园管理中存在的问题与解决的具体办法,对彭建中将以以往的桑园实行密改稀

的做法予以充分肯定。他说:“过去房前屋后、田边地角栽桑,叶片宽大、叶肉肥厚、桑叶质量好就是充分利用了太阳光能的缘故。”很早以前,栽桑养蚕仅仅作为农民的副业,往往都是利用田边地角栽桑,桑树是以本地桑为主,蚕的品种单一。后来作为产业发展,开始推广密植桑园,亩栽2000株桑树。随着科技的进步、良桑的引进、蚕种的更新,加上春来蚕业专业合作社贴心的服务,许多养蚕大户都走出去“取经”,取长补短。彭建中就是通过外出学习之后,第一户决定将密植桑园改为稀植的蚕农,今年他计划稀改桑园5亩,亩植1000株。随后,党员志

愿者一行在彭建中的夏剪试验地里蹲下来,共同探讨,对彭建中改变传统的冬季修剪为夏季修剪的做法也给予了充分的肯定。“我相信到时候,正秋和晚秋蚕都有新鲜可口的嫩桑叶吃啦!”彭建中高兴地说。彭建中是当地有名的养蚕大户,全部土地都用来栽植桑树。一年共有小蚕1000张左右,养蚕35张,虽然茧价受市场行情的影响,但全年总收入超过10万元以上,用彭建中自己的话来说“我这辈子就是栽桑养蚕的命!”

乡镇动态 | XIANG ZHEN DONG TAI

岳池县

开展危险化学品企业安全设计诊断检查

本报讯 近日,四川省应急厅组织中国成达工程有限公司对广安市岳池县涉及“两重点一重大”的3家危化企业(四川仁安药业、广安一新医药、四川裕健药业)开展安全设计诊断检查。

据悉,专家团队对照《安全设计诊断检查表》从总图设计、工艺设计、设备及管道、自动化控制系统和公用及辅助工程5个方面、9个专业、69项内容开展全面诊断与复核,在核查完总图、建筑等基础资料后进入生产厂区实地勘察。针对检查出的问题隐患,专家团队提出了对应的整改措施及建议,并将形成安全

设计诊断报告。岳池县相关负责人表示,下一步,该县将全面按照危险化学品安全风险集中治理工作要求,积极开展危险化学品产业转移项目和化工园区安全风险防控专项整治,持续推进危化企业安全设计诊断、精细化工企业整治任务“四个清零”和化工园区整治提升等工作,提升危险化学品企业本质安全水平和化工园区安全风险管控能力,坚决防范较大事故、遏制重特大事故的发生,确保全县危险化学品行业安全生产形势稳定。(张凯)

庆华镇多措并举守住森林防火“安全线”

本报讯 为切实做好森林防灭火工作,近年来,广安华蓥市庆华镇高度重视,周密部署,采取多项措施严抓森林防灭火工作。落实责任,形成镇村联防合力。庆华镇通过召开森林防灭火工作专题会议,进一步明确了镇村责任和工作任务,层层压实责

任,做到林有人管、山有人看,全面落实森林防灭火责任制,同时督促各生态护林员和卡点值守人员尽职尽责,真正从源头把好关。强化宣传,提高群众防火意识。庆华镇发放三级防火令、森林防灭火明白纸5000余份,增加重点区域宣传横幅、喷绘27幅,张贴

宣传标语200张,同时村(社区)利用流动宣传车,循环播放森林防灭火知识,加大森林防火宣传力度,进一步提高群众防火意识。严格管制,做好火情应急处置。庆华镇充分发挥护林员和卡点值守人员的作用,严格执行有火必报、报扑同步制度,确保信息畅通、内容准

打古镇松林村田坎玉米套种助增收

本报讯 “别小看这田坎上栽种的一行或两行玉米,全村的1000多亩稻田田坎,算下来就有200余亩玉米,每亩可稳收玉米300公斤左右。因为地处水田边,可以说是旱涝保收。”近日,泸州市纳溪区打古镇松林村副主任蒋仕明高兴地给笔者介绍道。松林村是一个典型的丘陵山村,地少山多。近年来,该村在抓好茶叶、苦竹等产业发展的同时,始终不放松粮食生产,多措并举

在有限的土地上增加粮食产量,村党支部引导鼓励村民在田坎上种植玉米就是其中之一。据蒋仕明介绍,在田坎上种植玉米充分发挥了田坎光合作用强、肥料集中等边际效应,让有限的土地实现了应种尽种、种满种尽,也让村民增加了收入。蒋仕明告诉笔者,松林村在多年前就利用田坎种黄豆、种玉米。但随着外出务工大潮的兴起,因为缺少劳力,村民都陆续不再在田坎上

种玉米或黄豆。近几年来,随着国家对粮食安全的高度重视,松林村党支部主动作为,成立了“松林村党员帮扶队”“松林村志愿助农服务队”,在春种秋收农忙时节,义务帮助困难户和劳弱户发展田坎玉米等粮食生产,做到寸土必争。据了解,田坎玉米一般是一尺宽田坎栽1行,一米宽以上的栽2行,因光照和水分充足,虫害少,每亩田坎玉米产量要比整块地里多增收25~50公斤。(周超文 邓建刚)

成都万兴环保发电厂三期项目环境影响评价第二次公示

项目进行第二次环评公示并征求公众意见,有关信息公示如下:一、环境影响评价书征求意见稿;见网址:http://gk.chengdu.gov.cn/govInfo/detail.action?id=3392077&tm=2

用实名,提供有效的联系方式。建设单位:成都市兴蓉再生能源有限公司 联系人:赵先生 联系电话:028-86522969 邮箱:330512692@qq.com 环评单位:四川省环科源科技有限公司 联系人:王女士 联系电话:028-61332195 四、公示时间:本公示之日起十个工作日

遗失、注销、清算、减资、整饬 13308064232、13880605967, QQ: 2072683032

成都万兴环保发电厂三期项目环境影响评价第二次公示... 律师提示:本报仅为供需双方提供信息平台,所有信息均为刊登者自行提供,本报不承担任何法律责任。